

FRANCIS CHAN: JEŽIŠ KÁZAL PRAVDU, AJ KEĎ HO ĽUDIA OPÚŠŤALI

Francis Chan žiada od cirkvi, aby veriaci boli ochotní hlásať evanjelium bez toho, aby sa vyhýbali citlivým témam, pretože „Ježiš nemal problém stratiť zástupy a ani Pavol nemal problém povedať ľuďom pravdu, pretože pokiaľ jeho učenie neprijali, bolo to preto, že boh tohto sveta oslepil ich myseľ.“ Podľa Chana musí cirkev robiť lepšiu prácu pri výučbe o „bázi Božej“ a „existencii súdu, ktorý prichádza.“ „Nebolo by lepšie nehovoriť o Božej bázi, nehovoriť o Jeho svätosti a jednoducho len s ľuďmi hovoriť o ich potrebách, ich zraneniach, ich pocitoch?“ komentoval dilemu mnohých pastorov a zveril sa, že niektorí sa snažia „nechať tie veci“ o súde a Božej bázi „na neskôr.“ Ale „Ježiš nemal problém s tým, že Ho ľudia opúšťali. Sme pobláznení číslami. Ježiš nebol.“

RODRYGO GOES ĎAKUJE BOHU

Útočník Realu Madrid Rodrygo Goes bol strojom historického comebacku proti Manchesteru City v druhom zápase semifinále Ligy majstrov UEFA, čím sa zásadne pričinil o to, že sa Real nakoniec stal víťazom ligy. V rozhovore pre médiá po zápase Goes povedal, že nemôže nájsť racionálne vysvetlenie toho, čo sa stalo: „Neviem to vysvetliť, nemám ani slová, aby som vysvetlil, čo sa dnes stalo. Boh sa na mňa pozrel a povedal: „Dnes je tvoj deň. Som veľmi rád, že môžem vziať Madrid tam, kde musí byť, čo je finále Ligy majstrov.“ Brazílčan Goes je oddaný kresťan podľa vzoru svojich rodičov, ktorí ho vychovali na princípe vďačnosti, slušného správania a jednoduchosti. Jeho matka povedala: „Musíš ďakovať Bohu za všetko, čo prežíváš.“ Rodrigo v Brazílii navštevoval Bohoslužby Ricarda Oliveiru, bývalého futbalistu Betisu a Valencie, teraz evanjelického pastora, na sociálnych sieťach často spomína Boha a po strelení gólu vždy ukazuje na nebo. Po uvedenom zápase povedal: „Bože, ďakujem, že sa o mňa vždy staráš. Cítim sa požehnaný.“ Vlní, po porážke Realu v Lige majstrov s londýnskou Chelsea, jeho otec zdieľal verš zo Žalmu 30:5: „Večer ponocuje plač, a ráno už má plesanie“. Rodrygo teraz zdieľal obrázok pripomínajúci tento okamih s titulkom „Boh nikdy nesklame“.

PÄIVI RÄSÄNENOVÁ JE NEVINNÁ, ALE KAUZA JE OPĀŤ OTVORENÁ

Fínsky súd zamietol všetky obvinenia z nenávisťných prejavov vznesené proti poslankyni parlamentu Päivi Räsänenovej a biskupovi Juhanovi Pohjolovi z fínskej evanjelickej luteránskej misijnej diecézy kvôli ich náboženskému presvedčeniu, že manželstvo je zväzok medzi jedným mužom a jednou ženou. Trojčlenný senát okresného súdu v Helsinkách jednomyselne rozhodol, že vláda by nemala vykladať „biblické pojmy“. Súd svoje rozhodnutie zdôvodnil tým, že výroky bývalej ministerky vnútra a predsedníčky Kresťanskodemokratickej strany nepredstavovali nenávisťné prejavy, aj keď mohli uraziť členov LGBT komunity. Súd nariadil obžalobe uhradiť súdne trovy spojené s procesom. Poslankyňa a biskup čelili stíhaniu za napísanie a vydávanie brožúry z roku 2004 o manželstve a sexualite, ktorá vychádzala z tradičného kresťanského pohľadu. Helsinský odvolací súd však o pár dní vyhovel sťažnosti prokurátora a prípad znovu otvorí. Prokuratúra vyžaduje pokuty vo výške desiatok tisíc eur a trvá na tom, že publikácie Räsänenovej a Pohjoly by mali byť cenzurované.

DENZEL WASHIGTON POPÍSA STRETNUTIE S MOCOU DUCHA SVÄTÉHO

Americký herec Denzel Washington popísal okamih, keď sa vo svojom živote stretol s pôsobením Ducha Svätého a priznal sa, že ho táto „celoživotná skúsenosť“ tiež trochu vydesila. K udalosti došlo v 80. rokoch v letničnej denominácii Church of God počas výzvy na prijatie a nasledovanie Krista. „Navštívil som kostol... a keď nastal čas reagovať a ísť na výzvu ku kazateľnici, povedal som Bohu: Poznáš ten najlepší čas. Idem tam a odovzdám Ti svoj život a uvidím, čo sa bude diať,“ povedal Washington k udalosti, ktorá mu pomohla poznať Boha osobnejšie. „Prišiel som do modlitebnej miestnosti a plne som sa odovzdal Bohu a zažil som niečo, čo ešte nikdy v živote.“ Po zážitku zavolať svojej matke, aby jej povedal o tejto skúsenosti. „Bolo, akoby som sa vznášal,“ povedal jej. „Bolo to nadprirodzené,“ uviedol a dodal, že k tejto celoživotnej skúsenosti nemohol v tej dobe úplne porozumieť. Priznáva, že zážitok bol taký nečakaný, že bol tým trochu rozrušený. „Bol som

naplnený Duchom Svätým a vydesilo ma to,“ priznal sa a povedal, že nikdy však na toto stretnutie nezabudol a pomohlo mu to sa držať pri zemi, keď v Hollywoode jeho hviezda začala rásť. Prednedávnom Washington povedal: „Môj otec Denzel Washington starší, bol šesťdesiat rokov pastorom zboru Church of God. Viem, že sa na mňa z neba usmieva a vidí, že jeho syn z milosti Božej koná to najlepšie, čo dnes môže konať.“

PSYCHOLÓG: „BIBLIA JE VIAC AKO PRAVDIVÁ, JE ZÁKLADOM ZÁPADNEJ CIVILIZÁCIE“

Známy kanadský klinický psychológ Jordan Peterson povedal: „...máme základný kameň, na ktorom sa zhodneme. Je to Biblia.“ Peterson k tomuto poznaniu prišiel pri prehliadke múzea, v ktorom jedno poschodie bolo venované „histórii knihy“. „Nejakú dobu doslova existovala iba jedna kniha a tou knihou bola Biblia,“ povedal. Po nejakom čase vznikli „všetky druhy kníh, ktoré si ktokoľvek mohol kúpiť,“ dodal a zdôraznil, že „všetky tie knihy v určitom zmysle vyšli z tej základnej knihy [Bible]“. Peterson v diskusii o západnej civilizácii charakterizoval „základné texty“ ako „spisy, na ktorých závisí väčšina ostatných textov“. Spomenul dielo Williama Shakespeara ako jeden z niekoľkých „textov, ktoré potom ovplyvnili viac iných textov“, ale Biblia je konečný zdroj všetkej „lingvistickej produkcie“. Na záver povedal: „Nie je to tak, že Biblia je pravdivá. Je to tak, že Biblia sa stala základom pre manifestáciu pravdy, čo ju robí oveľa pravdivejšou než len pravdivou. Je to úplne iný druh pravdy.“

PUTIN POŽIADAL O ODOVZDANIE CIRKEVNÉHO AREÁLU V JERUZALEME MOSKVE

Ruský prezident Putin listom vyzval izraelského premiéra, aby Izrael odovzdal Moskve cirkevný areál v jeruzalemskom Starom Meste. Moskva sa už niekoľko rokov snaží pod svoju správu získať takzvaný Alexandrov dvor, cirkevný areál blízko chrámu Božieho hrobu v Jeruzaleme. Jej plány ale nedávno skomplikovalo rozhodnutie izraelského súdu, ktorý nároky Ruska na komplex neuznal. Pozemok v Jeruzaleme, ktorý si Rusko nárokuje, kúpil v roku 1859 cár Alexander II. a nechal na ňom postaviť Alexandrov dvor, známy tiež ako kostol Alexandra Nevského.

ho. Areál spravovala až do bolševickej revolúcie v roku 1917 vláda ruského impéria. Bývalý izraelský premiér Netanjahu v roku 2020 schválil opätovne odovzdanie Rusku, proti tomuto kroku sa ale objavilo množstvo námietok.

AUSTRÁLIA CHCE ODSTRÁNIŤ PLATBU BANKOVKAMI NAJNESKŔ DO ROKU 2031

Austrália, ktorá sa počas covidovej dvoji-ročnice stala vzorovou krajinou nového poriadku, hrá úlohu premianta v odstraňovaní hotovostnej platby a má v pláne zobrať ľuďom hmatateľné peniaze z rúk najneskôr do roku 2031. Niektoré odhady však hovoria aj o roku 2024. Od roku 2019 banky na celom kontinente odstránili viac ako tretinu bankomatov. V provincii Nový Južný Wales na viac ako 200 predmestiach väčších aglomerácií je už dnes takmer nemožné získať hotovosť a všetky platby musia byť realizované elektronicky. Celkovo predstavuje v Austrálii platba hotovosťou už len 25 % všetkých platieb, väčšina obyvateľstva platí bankovými kartami.

DENZEL WASHINGTON HOVORIL O DUCHOVNEJ VOJNE A POTREBE MAŤ KOTVU ŽIVOTA

Herec Denzel Washington, ktorý sa v poslednej dobe stále častejšie dostáva do pozornosti médií kvôli svojej kresťanskej viere, v nedávnom rozhovore pre The New York Times povedal: „Toto je duchovná vojna. Takže sa na to nepozieram z pozemskej perspektívy, ...Ak nemáte duchovnú kotvu, ľahko vás sfúkne vietor a privedie vás k depresii.“ Oscarový herec v minulosti urobil množstvo komentárov o kresťanstve. Počas nedávneho udeľenia čestnej hodnosti seržanta povedal, že sa modlí, aby vo svojom živote „pokračoval v práci Božej“.

ŠERIF ZO SEVERNEJ KAROLÍNY ODMIETOL ZLOŽIŤ ZO STENY SVOJEJ KANCELÁRIE BIBLICKÝ VERŠ

Šerif Greene zo Severnej Karolíny odmietol odstrániť zo steny svojej kancelárie biblický verš a to napriek výzve poprednej ateistickej organizácie Freedom From Religion Foundation (FFRF) ktorá ho žiadala o odstránenie „vylučovacieho“ a „neústavného náboženského prejavu“, ktorý hlása: „Všetko vládzem v tom, ktorý ma posilňuje, v Kristovi“. Greene uviedol: „Tento verš je jedným z mojich obľúbených biblických veršov a zdalo sa, že sa hodí pre všetky tie protivenstvá, ktoré som musel znášať.“ Uvedený verš z Fil 4:13 označil za „veľmi motivujúci pre mňa a mojich zamestnancov“. FFRF opakovane žiada o odstránenie nápisu a uvádza, že nápis nie je jedinou formou propagácie kresťanstva z kancelárie šerifa. Poukazuje najmä na vianočné posolstvo na Facebooku: „Veselé Vianoce všetkým

a všetko najlepšie k narodeninám nášmu Pánovi a Spasiteľovi. Všetkým, ktorí dnes pracujú, ďakujeme a prajeme vám všetkým krásne Vianoce. V Boha veríme.“ Šerif Greene opísal, akú hrá kresťanstvo úlohu v každodenných operáciách úradu šerifa a aj jeho osobnom živote: „Skôr ako vykonáme príkaz na prehliadku alebo akúkoľvek službu, VŽDY ideme k Pánovi so skupinovou modlitbou. VŽDY! Bol som vychovaný v cirkvi. V oblasti presadzovania práva som viac ako tridsať rokov. Môj výcvik ma naučil vážiť si Boha, rodinu a svoju krajinu.“

PODĽA DENZELA WASHINGTONA JE JEDINOU ODPOVEĎOU NA KONANIE WILLA SMITHA MODLITBA

Americký herec Will Smith počas odovzdávania Oscarov udelil Chrisa Rocka po tom, čo moderátor slávnostného večera mal hlúpe poznámky na adresu jeho manželky. Washington, ktorý vyrastal v letničnej cirkvi, sa so Smithom o celom incidente porozprával a dal mu niekoľko rád do života. O rozhovore so Smithom sa podelil aj v zbore pastora T. D. Jakesa. „Nechcem hovoriť, o čom sme hovorili, ale je tu Božia milosť, ktorá je pre každého z nás. Koho by sme mali odsudzovať? Nepoznám všetky detaily tejto situácie, ale viem, že jediným riešením bola modlitba, tak to vidím ja.“ Podľa Washingtona sa spolu so Smithom počas spoločného rozhovoru pomodlili. Pri preberaní Oscara Smith prezradil čo mu povedal Washington: „Keď dosiahneš najvyšší vrchol, buď opatrný, pretože vtedy si pre teba príde diabol.“ Washington k týmto svojim slovám v diskusii s Jakesom povedal: „Existuje príslovie, že keď vás diabol ignoruje, potom môžete vedieť, že niečo robíte zle. Diabol hovorí: Nechám ho na pokoji, je to môj obľúbenec. A naopak, keď ste pokúšaní, možno je to preto, že sa snažíte urobiť niečo správne.“ Smith v reakcii na svoje konanie povedal, že to bolo „neospravedlivo“ a na disciplinárne vypočutie Akadémie uviedol, že „prijíмам všetky dôsledky svojho správania.“

LONDÝNSKY POULIČNÝ KAZATEĽ BOL ZBAVENÝ VŠETKÝCH OBVINENÍ

72-ročný pouličný kazateľ John Sherwood bol zbavený obvinenia z nenávisťných prejavov rok po incidente, pri ktorom bol zatknutý po tom, čo 22. apríla 2021 kázal o tradičnej definícii manželstva v kázaní pod holým nebom blízko londýnskej stanice metra Uxbridge. Sherwood, ktorý slúži ako pastor Penn Free Methodist Church v severnom Londýne, kázal z knihy Genesis: „Boží zámer pri stvorení ľudstva bol zasadiť ľudské bytosti do rodín, na čele ktorých stoja otec a matka, nie dvaja otcovia alebo dve matky. Rozlíšenie v rámci ľudstva iba na dve pohlavia, mužské a ženské, vytvorené na Boží obraz, tvoria podstatu Božieho stvoreného

poriadku“. V reakcii na početné sťažnosti policajti varovali Sherwooda, aby sa vyvaroval akýchkoľvek homofóbnych poznámok. Sherwood na to povedal, že „dodržiavať Boží morálny zákon a hovoriť o nebezpečenstve hriechu v súvislosti s LGBT témami neznamená absolútne žiadnu nenávisť alebo nepríjemnosť voči akémukoľvek jednotlivcovi alebo skupine ľudí. V skutočnosti je to akt lásky k blížnemu. Avšak biblický opis homosexuality ako hriechnej je jasný.“ Potom, čo účastníci neďalekého pochodu homosexuálov začali dávať najavo svoju nespokojnosť s jeho kázaním, policajti vzali Sherwooda do väzby. „Nemal som žiadne homofóbne komentáre. Len som definoval manželstvo ako vzťah medzi mužom a ženou. Povedal som len to, čo hovorí Biblia. Nechcel som nikoho zraniť alebo uraziť,“ povedal Sherwood po svojom zatknutí. „Robil som to, čo hovorí môj popis práce, teda kázať evanjelium pod holým nebom aj v budove kostola.“ Počas procesu sa Sherwoodova obhajoba sústredila na článok 10 zákona o ľudských právach z roku 1998, ktorý zaručuje slobodu prejavu.

POLSKÁ VLÁDNA STRANA CHCE TRESTAŤ AŽ TROMI ROKMI VÄZENIA

Poľská vládna strana Solidárne Poľsko chce sprísniť tresty za urážku cirkvi či náboženského vyznania. V budúcnosti by za ňu mohli v Poľsku hroziť až tri roky väzenia. Rovnaký trest by mohol hroziť aj za prerušenie omše. Súčasná legislatíva podľa navrhovateľa chráni slobodu vyznania a náboženské činenie veriacich nedostatočne, platné znenie trestného zákonníka je nedokonalé a má legislatívne medzery, ktoré podporujú beztrestnosť páchatel'ov.

DOPAD ČÍNSKEJ CENZÚRY INTERNETU NA CIRKEV

1.3.2022 nadobudli účinnosť nové čínske predpisy týkajúce sa internetu, ktoré výrazne obmedzia aktivity cirkvi, pretože zavádzajú postihy, ktorým už niektorí kresťania čelili za svoju online aktivitu. Nové nariadenia umožňujú zdieľať obsah na internete iba tým náboženským skupinám, ktoré majú súhlas vlády. V praxi to znamená, že kresťanské spoločenstvá a jednotlivci teraz nesmú na internete evanjelizovať a vykonávať náboženskú výchovu alebo školenia, publikovať kázanie, preposielať obsah ani odkaz naň; nesmú organizovať náboženskú činnosť a vysielat' Bohoslužby prostredníctvom textu, obrázkov, zvuku alebo videa naživo ani zo záznamu. Nariadenie je likvidáčne pre cirkvi, ktoré sa naďalej odmietajú zaregistrovať na miestnych vládných úradoch a nespádajú pod vládny dohľad.